

ПРОБЛЕМА



БЮДЖЕТУ ПОМОГУТ ОТХОДАМИ

ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОСЯТ НЕ ДЕНЕГ, А ВНИМАНИЯ

В Кузбасской торгово-промышленной палате обсудили проблему развития инновационного пространства. Злободневность темы подчеркивают статистические данные о резком падении промышленного производства. Кризис особенно болезненно ударил по угольной, химической и металлургической отраслям, которые были самыми главными источниками наполнения консолидированного бюджета региона. По предварительной оценке финансового управления областной администрации, объем поступления налогов в текущем году уменьшится по сравнению с 2008 годом до 33 процентов.

— Наша главная проблема — высокая зависимость сырьевых секторов экономики от ценовой конъюнктуры мирового рынка, — призналась начальник управления инвестиционной политики администрации Кемеровской области Екатерина Севастьянова, — они в них очень серьезно интегрированы. Например, из Кузбасса за рубеж экспортируется 43 процента от всего объема добычи угля и 56 процентов металла.

Пополнить дефицитный бюджет региона могли бы предприятия других отраслей, но... Похоже, им тоже необходимо оказывать срочную помощь — и не только финансами.

— Мы два месяца болтаем о 121 предприятии, которые вошли в региональный список и которым обещана

помощь. Но я пока не слышал ни об одном, кто получил бы хоть какую-то поддержку, — не скрывает разочарования директор Кемеровского экспериментального завода средств безопасности Василий Кондаков.

Законы Кемеровской области не позволяют машиностроительным предприятиям даже в нынешнее трудное время получать хоть какие-то льготы. Они не включены в перечень товаропроизводителей, которые могут претендовать на господдержку. Для того чтобы получить эту помощь, по областному закону №102 предприятие должно производить... 70 процентов инновационной продукции! Между тем государство запланировало только к 2015 году иметь 15 процентов такой продукции. Мы что, впереди всей страны по этому показателю?!

По мнению ученых СО РАН, для развития несырьевых производств потребуется время и новые кадры. Уповать на увеличение добычи угля не стоит, она сократится за год примерно на 10 миллионов тонн. Вместо этого компаниям необходимо заняться переработкой накопившихся отходов в шламохранилищах угольных и металлургических предприятий. Для организации таких производств не нужны огромные инвестиции, зато можно весьма быстро получить и прибыль, и новые рабочие места.

Александр СУСОЕВ

